

中共山东第一医科大学附属省立医院委员会

党史学习教育信息

(第3期)

党史学习教育领导小组办公室

2021年4月21日

【工作动态】

山东第一医科大学附属省立医院 召开党史学习教育宣讲报告会

为深入贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，高标准高质量推进全院党史学习教育，根据医院党史学习教育计划安排，4月15日下午，山东第一医科大学附属省立医院（山东省立医院）召开党史学习教育专题宣讲报告会，邀请山东省委改革办专职副主任、一级巡视员、山东省委党校特聘教授杨占辉作专题宣讲报告，医院党委书记孟冬主持会议。

杨占辉教授结合自身的研究心得和学习实践，围绕“认真学习把握习近平总书记关于学习党史的重要论述，明确百年党史学习教育重大意义”“紧紧跟踪党的百年历史伟大进程，深刻把握我们党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献”“深刻把握开展党史

学习教育的重点，努力做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”“聚焦聚力学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’”等四个方面，作了一堂精彩的党史学习教育宣讲报告。整个报告，站位全局、主题鲜明、视野开阔、分析透彻、生动形象、深入浅出，有理论高度、有思想深度，有针对性、实效性，契合医院实际，使大家对党的百年奋斗历史和开展党史学习教育的重大意义有了更为全面深刻的认识。

孟冬要求大家一定要切实提高思想认识和政治站位，深刻认识开展党史学习教育的重要意义，坚决把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来，将党史学习教育作为一项重大政治任务，高标准高质量地开展好党史学习教育，不断开创医院发展的新局面，以优异成绩迎接建党 100 周年。

在家院领导，党总支书记、支部书记，职能部门正副职、科级以上干部，临床业务科室正副主任、护士长等参加了宣讲报告会。

【我为群众办实事】

学党史 悟思想 办实事 开新局

——山东第一医科大学附属省立医院健康管理中心开展“预防心脑血管病”健康宣教活动

为贯彻落实医院“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求，围绕“我为群众办实事”主题实践活动安排，4月15日，山东第一医科大学附属省立医院（山东省立医院）健康管理中心联合营

养科走进山东省实验中学，为离退休的老教师们开展心脑血管病的健康宣教活动。

省立医院健康管理中心心脑血管疾病工作小组主治医师李晓明作“正确认识心脑血管疾病”的科普讲座。他结合日常生活实际，用通俗易懂的语言，生动活泼的事例，重点讲述了动脉粥样硬化在冠心病、脑卒中等疾病中的角色，强调控制发病因素及生活方式干预的重要性。重点指出高血压、冠心病、脑卒中的风险因素的预防：戒烟、限酒、减重、控制血脂、适量活动、合理膳食等。

省立医院健康管理中心心脑血管疾病工作小组李晓明、刘玉梅、耿凌云、温蒙蒙以及营养科的吴义霞等医护人员参加了此次活动，为老教师们开展心脑血管疾病的健康宣教。实验中学约40位离退休老教师们参与了此次宣教活动。

自党史学习教育启动以来，健康管理中心围绕“我为群众办实事”主题开展实践活动，定期举办健康教育讲座等公益活动，开展包括肥胖与糖尿病、高血压、心脑血管疾病等慢性疾病健康管理项目，普及健康知识，获得了一致好评。

“践行初心与使命 为母婴健康护航”

——山东第一医科大学附属省立医院母婴专家团义诊送健康

4月18日上午，由山东第一医科大学附属省立医院、山东广播电视台主办，山东广播电视台融媒体资讯中心《健康山东》栏目承办、鲁南制药集团特别支持的“践行初心与使命 为母婴健

康护航”山东第一医科大学附属省立医院庆祝建党 100 周年义诊活动，走进济南市历下区智远街道长岭山社区卫生服务站，为社区育龄夫妇及家庭送健康。

本场义诊专家团队由 20 多位科室骨干组成，涵盖了护理部专科护士团队、产科、新生儿科、母婴推拿科、营养科等科室，为社区孕妈妈、宝妈妈、新生儿进行健康咨询服务。

活动现场，前来参加义诊的居民络绎不绝，专家们耐心、细致地给予解答，为社区育龄夫妻及新手父母解答孕产及新生儿护理相关问题。同时，专家在社区开展了孕妈课堂，通过健康讲座及互动式自由体位训练，帮助孕妈缓解产前焦虑，更好地自然分娩。

义诊过程中，山东第一医科大学附属省立医院产科主任医师左常婷，新生儿科主任医师于永慧走进《健康山东·名医访谈》直播间，与网友互动交流，针对网友提出的孕期保健与营养、分娩注意事项、母乳喂养及新生儿疾病护理等方面问题进行了专业的解答。

本次义诊活动惠及现场 200 余名社区居民，17.4 万人次在线观看直播，为孕产妇发放自然分娩、无痛分娩、母乳喂养等材料 300 余份，获得了现场及线上参与者的一致好评。

学党史 见行动

——山东第一医科大学附属省立医院举办痛风义诊活动

为提高大众对高尿酸血症及痛风的认识，选择合理的治疗方案及生活方式，预防高尿酸血症及痛风的发生，提高生活质量，

4月20日上午,山东第一医科大学附属省立医院(山东省立医院)内分泌科联合风湿免疫科、肾病科、营养科在东院区门诊一楼大厅举办“我为群众办实事”义诊活动。

活动现场,医护人员们为患者免费义诊咨询、免费测尿酸、测血压、发放科普宣教手册,内分泌科、风湿免疫科、肾病科、营养科等10余名医务人员就广大病友最为关心的高尿酸/痛风日常饮食、运动及诊治等问题提供健康咨询服务,呼吁患者在养成良好生活习惯基础上,积极配合规范化治疗,提高生活质量,远离疾病困扰。活动共吸引200余名高尿酸/痛风患者以及健康咨询者。整个义诊活动井然有序,受到广大群众的称赞和支持。

【党史百年瞬间】

1922, 打倒列强, 除军阀

1922年7月,中国共产党第二次全国代表大会在上海举行。出席这次大会的有中央局成员、党的地方组织代表和参加远东会议后回国的部分代表共12人,代表全国195名党员。

党的二大通过对中国经济政治状况的分析,揭示出中国社会的半殖民地半封建性质,指出党的最高纲领是实现社会主义、共产主义,但在现阶段的纲领,即最低纲领是打倒军阀,推翻国际帝国主义的压迫,统一中国为真正的民主共和国。

党成立不过一年,就第一次提出了明确的反帝反封建的民主革命纲领,并使这个纲领很快传播开来,“打倒列强,除军阀”成为广大群众的共同呼声。

党的二大通过了第一部党章，对党员条件、党的各级组织和党的纪律作出具体规定，体现了民主集中制原则，这对加强党的自身建设具有重要意义。大会还通过决议案，确认中国共产党是共产国际的一个支部。大会第一次提出党的统一战线思想——民主联合战线的思想，第一次公开发表中国共产党宣言，第一次比较完整地提出对工人运动、妇女运动和青少年运动提出了要求，第一次提出“中国共产党万岁”的口号。